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عااادكم تاااححم حساااجات درجااات حاارارك الكواكااب ج ريمااح : درجااح حاارارك الكواكاابحساااب 

يفحرض جها خلوّها تن الغلاف الجوّي وتن الجليد والتياه فحكون النحّائج ليسات جدرجاح كافياّح 

 تن الدّلحّ 

الضّااوء الترئااص الرّااادر تاان اللّااتّ يحتااى الّ الااح إلاا  كواكااب التجتوعااح اللّتساايحّ   ف

فلااو . حلاان اطساا ذتّ  تتااا يااإدي إلاا  حسااخين وء اللّااضاا وحتااحّ  طساا ذ ُهااوه الكواكااب 

فرضنا طن الّ الح ححما ع تع كوكب اطرض كتا فص اللّكى الآحاص   حياأ طن تسااحح حماا ع 

اللّتّ يتكن طن حلجهّ تع تساحح حماا ع الادّائرك فاص اللّاكى  اطرض تع الّ الح الرّادرك تن

 :طدناه

 

 

المانون الآحص لحساب كتيح ال الح الوارلح تن اللّتّ إل  س ذ  فسيكون جالإتكان اسحخدام

 اطرضكوكب 

                   
  

E:  هص فيض الّ الح الوارلح للأرض وحماّ جالوا 

Ks 1361=: الثاّجت اللتسص ويماّ جالوا  لكى تحر ترجع watt/m2 

R:  6.371. ول ر كوكب اطرض نرف ل ر الكوكب km 

 وجولن فإنّ الّ الح الوارلح للأرض يتكن حساجها كتا يأحص : 

                   
  

                       (       )  



 الثاّنيةالمرحلة  –الفلك 
 

            watt 

. ولكن يجب طن نعم طن كوكجنا تن الّ الح  petawaat 174اي طن كوكجنا يسحمجى تايمارب 

ا تن هوه الّ الح ويلحت جزءط  اطرضص ليّ جستا طسودَ حاتّا جى له المدرك طن يعكّ جزءم

( والحص حعحتد عل  تمدار تايححويه طيّ كوكب تن Albedoآخر جخاريحّ حست  العاكسيحّ )

 :اطرضوجليد وجولن حكون ال الح الحص يتحرّها كوكب  تياه وغازات

            (        )   
  

ولكن تن التعلوم طنّ كى جسمٍ حكون درجح حرارحه طعل  تن الرّفر الت لك جإتكانه طن 

   حسب التعادلح : IRيجعأ  الح جلكى طتواج  ويلح حستّ  جاطلعحّ ححت الحتراء 

       

 σ =  5.670373 = ثابت بولتزمان x 10-8 watts / m2 K4 (m = meters, K 
= kelvins) 

وفص حالح الكواكب فإنّ تمدار الّ الح الحص حجعثها فيتكن حساجها وولن جضرب الّ الح  

 التنجعثح فص تساحح هوا الكوكب :

            

 كىّ اطجسام للوروى إل  حالح الحوّازن الحراري   كتا تجيّن فص اللّكى : وعادك تاحتيى

 

 وجولن حكون تعادلح الحوّازن الحراري :

                   

  (        )   
           

  (        )       
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  √
  (        )

  

 

 

  √
    (      )

             

 

                

                            

طنهّا طهتلت حأثير وجولن فالنحّيجح التحولعح حكون جعيدك عن تحوس  درجح حرارك اطرض 

الغلاف الغازي الدي يعتى كغ اء واقٍ يملى تن لدّك  الح الإلعاع اللّتسص الوارلح 

  .لكوكب اطرض 

 

 الكواكب:كحلح 

 يتكن حساب تمدار كحلح طي كوكب إوا حوفر طحد اللّرو  الآحيح 

ا  جيعصًّ يدور جتدارٍ حوله تثى اطرض والتريخ والتلحري  -1 إوا كان يتحلن لترم

 وزحى ووطورانوّ ونجحون والكواكب المزتح تثى جلوحو وايريّ

فص تدار  تاجيلان الحص حححرن تركجحلتر ار ناعص يدور حوله تثى  لهإوا كان   -2

 كوكب الزّهرك.

جالمرب تن  11إوا ترّ لتر ار ناعص لريجما تن تداره تثلتا ترّت التركجح تاينر  -3

 .ع ارد 

 

، فهبهس، الحي يجور حهل المخيخ اصناعي   اقمخ   فلحساب كتلة المخيخ مثلا فنعلم أنّو  يمتلك
محهره شبو  مقجاريبلغ و ثانية( في مجار شبو دائخي  37773) دقيقة 2.93ساعات و 7لمجة 

  9كم 27793.ئيسي خّ ال
ىي كتلة المخيخ، M، حيث MmG/a2يتم تحجيج قهة الجاذبية بين المخيخ وفهبهس بهاسطة 

m  ،ىي كتلة فهبهسa و ىه المحهر شبو الخئيسي لفهبهسG 9ثابت الجاذبية العالمي 
ω، التّعجيل المخكدي مساوية لتلك الناتجة عن  إنّ قهة الجاذبيّة 

للقهة المؤثخة   v2/a ، أو2
 :mالكتلة  يفهبهس ذالقمخ على 
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 هص زتن دورك المتر فوجوّ حوى التريخ pحيأ        لكن 

  
     

   
 

   (    )  (          )  (          )  (   )  

              


